
2024 年公务员省考之行测全真模拟考试试卷 A 卷含

答案 

单选题（共 40 题） 

1、2008年 9 月爆发了三鹿婴幼儿奶粉受污染事件，其原因是奶粉中含有三聚

氰胺。三聚氰胺属于化工原料，是不允许添加到食品中的。三鹿奶粉事件再次

引起了人们对食品安全问题的高度关注。添加三聚氰胺到牛奶中，会()。  

A.提高牛奶的蛋白质含量 

B.增加牛奶的钙含量 

C.增加牛奶的氢含量 

D.导致婴幼儿产生肾结石病症 

【答案】 D 

 

2、根基坚固，才有繁枝茂叶，硕果累累；倘若根基浅薄，便难免枝衰叶弱，不

禁风雨。山不解释自己的高度，并不影响它的耸立云端；海不解释自己的深

度，并不影响它容纳百川；地不解释自己的厚度，但没有谁能取代它孕育万物

的地位。人生在世，我们常常产生想解释点什么的想法。然而，一旦解释起

来，却发现任何解释都是那样的苍白无力。这段文字告诉我们的道理是：  

A.开水不响，响水不开 

B.欲成事者必须严以律已 

C.低调做人，是一种智慧 

D.解释的多余和尴尬 

【答案】 C 

 

3、姓起源于部落的名称或部落首领的名字。传说黄帝住姬水之滨，以姬为姓；

炎帝居姜水之旁，以姜为姓。皇天以大禹治水有功，赐姓为姒。周代是中国姓

氏大发展的一个重要时期，姓氏制度见于记载者较多。战国前只有贵族有姓。

战国以后，平民也有了姓，百姓遂成为民众的通称。姓氏制度的演化，反映了

贵族的没落，平民地位的上升。二战时，欧洲军队曾把同一姓氏的军人分为一



组，用以增加部队的凝聚力和战斗力。在世界上，姓氏也是一个重要的文化传

承符号，但世界上没有一个国家姓氏传承得像中国这样完整而且有内涵。 

A.今天的姓氏来源于部落的名称或部落首领的名字。 

B.二战时，欧洲军队把同一姓氏的军人分为一组，用以增加部队的凝聚力和战

斗力。 

C.姓氏是一个重要的文化传承符号，可以增加部队的凝聚力和战斗力。 

D.姓起源历史悠久，世界上没有一个国家姓氏传承得像中国这样完整而且有内

涵。 

【答案】 D 

 

4、最近，“鬼魂探测器”手机软件十分流行，据陈可以探测出“鬼魂”，小高

安装了这款软件，探测时手机上出现了“鬼魂”的轮廓并伴有恐怖的声音，小

高吓得一夜没睡。后软件开发者说，这只是个娱乐程序，“鬼魂”形象是事先

安装在软件中的。这件事说明（? ）。 

A.“鬼魂”是客观存在的，不受主观认识的影响 

B.“鬼魂”并不存在，但可以创造出来 

C.所谓的“鬼魂”只不过是植入人脑中的观念性的东西 

D.人脑对“鬼魂”是根本不可认识的 

【答案】 C 

 

5、1999年起，我国普通高校开始实行扩招。大幅度的扩招 ，因此出现了高校

学生质量滑坡现象。填入画横线部分最恰当的一项是( )。  

A.使入学门槛骤然降低 

B.缓解了学生和家长的思想压力 

C.给就业带来了巨大的压力 

D.使更多的学生有了上学的机会 

【答案】 A 



 

6、根据以下资料，回答下列问题。 

A.第一季度 

B.第二季度 

C.第三季度 

D.第四季度 

【答案】 A 

 

7、每年“世界读书日”前后，“阅读”都会成为一个热门话题。在 地广泛提

倡读书之外，近年来，“阅读”领域内的一些新变化，如迅速 开来的“浅阅

读”现象，也越来越引起人们的关注。 

A.一如既往、流行 

B.大张旗鼓、蔓延 

C.始终如一、活跃 

D.不遗余力、扩展 

【答案】 A 

 

8、.中国民兵在抗日战争中取得的一系列重大胜利，下列不属于抗日战争中取

得的成就是（） 

A.平型关大捷； 

B.昆仑关大捷； 

C.镇南关大捷； 

D.台儿庄大捷； 

【答案】 C 

 



9、∞∈∽－*＝┕∝→ ≤≌≠∧× ∝←∽ ∽＋*∞￥↓⊙∝ 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 B 

 

10、11，29，65，137，281，（）  

A.487 

B.569 

C.626 

D.648 

【答案】 B 

 

11、一个四位数“□□□□”分别能被 15、12 和 10 除尽，且被这三个数除尽

时所得的三个商的和为 1365，问四位数“□□□□”中四个数字的和是多少

（ ）  

A.17 

B.16 

C.15 

D.14 

【答案】 C 

 

12、我国最早的地理学著作《禹贡》，实际上产生于战国后期，但对历史地理

现象的注意和记录在更早的著作中已可找到例证。成书于公元 1世纪的《汉



书·地理志》既是一篇内容丰富的当代地理著作，也堪称中国第一篇历史地理

著作，因为它所记述的对象不限于西汉一朝，而是“采获旧闻，考迹《诗》、

《书》，推表山川，以缀《禹贡》、《周官》、《春秋》，下及战国、秦、

汉”，对见于历史典籍记载的重要山川地名作了考订注释。此后，从郦道元的

《水经注》至唐宋以来传世的地理著作，几乎都是由当世上溯到往古，注重历

史地理现象的记载和研究的。 

A.漫长历史中地理情况的复杂变化需作专门研究 

B.中国古代政区的分合和地名的更改不断发生 

C.古代发达的文化记载了大量历史地理相关资料 

D.清代乾嘉学派学术研究领域已经有了很大扩展 

【答案】 A 

 

13、2019年 10月 31 日，国务院决定开展第七次全国人口普查。关于第七次全

国人口普查，下列说法不正确的是（） 

A.标准时点是 2020 年 11月 1日零时 

B.普查对象不含在境内定居的外国人 

C.将首次采集普查对象的身份证号码 

D.采取电子化方式开展人口普查登记 

【答案】 B 

 

14、2002-2005年农村居民人均现金收入 

A.4200 

B.2600 

C.6510 

D.3102 

【答案】 A 



 

15、有 4支队伍进行 4项比赛，每项比赛的第一、第二、第三、第四名分别得

到 5、3、2、1分。每队的 4项比赛得分之和算作总分，如果已知各队的总分不

相同，并且 A队获得了三项比赛的第一名，问总分最少的队伍最多得多少分?  

A.7 

B.8 

C.9 

D.10 

【答案】 B 

 

16、 芯片是半导体元件产品的统称，又称为微电路、集成电路等，它是一个国

家科技发展水平最真实也最前沿的体现。关于我国芯片技术现状，下列说法正

确的是： 

A.只要持续加大研发投入，我国就能在短时间内掌握芯片的核心技术 

B.目前我国的光芯片已全部实现国产，仅部分电芯片依赖进口。华为是核心电

子元器件自主率最高的中国企业，当然，它也有大量的电子元器件需要进口 

C.光刻机是生产大规模集成电路的核心设备，近年来我国在该领域取得一些技

术突破，但仍未掌握制造高端光刻机的核心技术 

D.我国现已掌握芯片的核心技术，只是目前仅限于军用，只要做好该项技术的

军转民，我国民用芯片技术就能达到世界领先水平 

【答案】 C 

 

17、某学校要将全体运动员排成方阵，老师按人数粗略估计进行第一次排列，

发现多出 99人，于是又将每行和每列多加了 4人进行排列，发现缺少 37人。

问学校共有运动员多少人？ 

A.256 

B.289 

C.324 



D.361 

【答案】 C 

 

18、①人们听音时，首先是要用耳朵去听而不是用仪器去测量，如何判断，依

靠的就是人们的“音准感” 

A.⑤⑥④①③② 

B.①③②⑤⑥④ 

C.①⑤⑥③②④ 

D.⑤⑥②④③① 

【答案】 D 

 

19、据英国《泰晤士报》11 月 7 日报道，英国科学家计划试验用患者自身干细

胞来修复受损的心脏。科学家希望，在把干细胞注入患者血管后，它们能够发

挥自身特点，对心脏肌肉起到修补作用。  在英国，心脏病病人被送入医院

后一般会接受一种名为“血管重建术”的手术。具体而言，就是把一端装有小

气囊的导管插入由于脂肪组织堆积而变窄的动脉，然后使气囊膨胀，以清除堵

塞物并使动脉通畅。  这种手术能够提高患者存活率，但仍有相当一部分患

者的心脏在血管短时间堵塞过程中受到严重伤害。现有治疗方法对这种心脏损

伤效果不够理想，不少病人最终出现心力衰竭，也就是心脏无法以足够快的频

率跳动供血，结果导致肺部充血、气短、下肢浮肿及肝脏肿大。  现在，英

国科学家打算试验患者自身干细胞来修复受损的心脏。新的试验只是在这个手

术的基础上增加一个步骤，即从病人髋骨提取骨髓，再从中分离出肌肉干细

胞，随后通过导管注射人心脏。从心脏病发作到注入干细胞，期间最多不能超

过 5个小时。  干细胞是人体基本组成细胞之一，具有发育成各种人体组织

的能力，其医疗研究的潜力巨大。与利用胚胎干细胞相比，利用病人自身干细

胞有不少好处。首先，使用患者自身干细胞治疗自身疾病可以避免伦理问题。

其次，由于是“就地取材”，所以可以在病人发病迅速提取，而且治疗费用相

当低廉。其三，由于利用的是自身细胞，患者免疫系统不会出现排异反应。  

但是，一些科学家对此持谨慎态度。他们认为，当人们还没有完成对干细胞的

全面了解前，把其用于临床试验欠缺妥当。此外，由于使用成人自身的干细

胞，这些细胞发育成其他人体组织细胞的能力不如胚胎干细胞那么强，因此，

现在还不能断定这种疗法是否能起到预期效果。而且，人们曾经对基因疗法抱

有现在对干细胞疗法相同的热情，但是基因疗法目前仍“阴云密布”。一位美

国病人在使用病毒携带基因进入肺部时因副作用而死亡。  医学专家表示，

如果伦敦的这次试验能够用较简便的方式限制心脏病发作造成的损失，当然值



得高兴，但不过度乐观可能更明智一点。下列说法符合原文意思的一项是

______。  

A.用于细胞修复受损的心脏的新试验是在血管重建术的基础上做的 

B.干细胞具有发育成各种人体组织和器官的能力，是人体基本组成细胞之一 

C.使用胚胎干细胞，治疗的效果会更好 

D.肌肉干细胞需要从髋骨的骨髓中才能提取 

【答案】 B 

 

20、一个四位数“□□□□”分别能被 15、12 和 10 除尽，且被这三个数除尽

时所得的三个商的和为 1365，问四位数“□□□□”中四个数字的和是多少

（ ）  

A.17 

B.16 

C.15 

D.14 

【答案】 C 

 

21、电子政府，是指政府机构运用现代网络通讯与计算机技术，将其内部和外

部的管理和服务职能通过精简、优化、整合、重组后到网上实现，打破时间、

空间以及部门分隔的制约，为社会公众以及自身提供一体化的高效、优质、廉

洁的管理和服务。根据上述定义，下列不属于电子政府的是（ ）  

A.某市政府建立网络平台，将其原有全部的政务在网络上一一对应实现 

B.某市政府内部实行办公系统自动化 

C.某市政府建立内部信息化网络平台，使各部门实现信息共享 

D.某市政府向社会组织和个人开辟网上申报系统 

【答案】 B 



 

22、针对当时建筑施工中工伤事故频发的严峻形势，国家有关部门颁发了《建

筑业安全生产 实施细则》。但是，在《细则》颁布实施两年间，覆盖全国的统

计显示，在建筑施工中伤亡 职工的数量每年仍有增加，这说明，《细则》并没

有得到有效的实施。 以下哪项如果为真，最能削弱上述结论?  

A.在《细则》颁布后的两年中，施工中的建筑项目的数量有了很大的增长。 

B.在《细则》颁布后的两年中，在建筑业施工的职工数量有了很大的增长。 

C.上述统计结果中，有事故中死亡职工的数量较《细则》颁布前有所下降。 

D.《细则》实施后，对工伤职工的补偿和抚恤金的标准较前有所提高。 

【答案】 B 

 

23、近年来，B省营商环境不断优化，市场活力不断增强，新登记市场主体保

持较快增长势头。2018 年，全省新登记市场主体 229.74万户，日均新登记市

场主体 6294万户，同比增长 17.82%。 

A.2015 

B.2016 

C.2017 

D.2018 

【答案】 D 

 

24、人文关怀是指一种普遍的人类自我关怀，表现为对人格、人的价值、人的

命运和尊严的关切，对人的生存状态和社会地位、人的进步需求、生活条件保

障的关注，以及对理想人格的肯定和塑造。根据以上定义，下列不属于人文关

怀的是：  

A.对民众的博大的爱、深刻的理解和无私的付出 

B.对人生存状况的关注，对人的生命和健康的呵护 

C.对人的精神状态和人性的深切关怀，对人的情感、意志和价值的尊重 



D.在强调国家利益的同时，关心个人的价值和利益及个人的苦难和困境 

【答案】 D 

 

25、一个外地品牌为进入本地市场进行广告宣传效果的调查。结果显示，在用

电视广告宣传时，当地每百人有 15 人知晓该品牌，而后选用报纸广告，每百人

有 26 人表示对其有印象。据此，为提高该品牌的知晓率，该公司决定将全部广

告资金投入报纸广告。  

A.电视是当地人获取信息的最主要途径 

B.报纸广告容易给观众留下“产品过于廉价”的负面印象 

C.若不采用报纸广告而继续采用电视广告宣传，相同时间后，每百人有 45 人知

晓该品牌 

D.通过电视知晓该品牌的人中，八成有购买意愿，而通过报纸广告知晓者，仅

两成由此意愿 

【答案】 C 

 

26、角色过载冲突是指一个人的角度要求太多、工作量太大，不可能完成所有 

角色所要求的工作时所面临的冲突。根据上述定义，下列属于角色过载冲突的

是：  

A.节目主持人黄女士在主持节目的同时还接拍电影，撰写剧本、参加社会公益

活动，她觉得力不从心 

B.保险业务员张先生为人热情、经常帮助客户解决生活上的困难、很多人都找

他办理保险业务，因而张先生每个月都能超额完成任务 

C.李女士是单位的业务骨干，又是一位孩子的母亲，同时还照顾老人，但乐观

的性格和充沛的精力使她在工作和家庭之间游刃有余 

D.小刘是一名实验员，每天都要高度集中注意力，与各种危险的化学品打交

道，还要防止化学品外泄，这让她感到身心疲惫 

【答案】 A 

 



27、亚当·斯密是现代经济学的主要创立者，为世界经济学的发展做出了杰出

的贡献，其在经济学领域的代表作是 

A.《微观经济学》 

B.《宏观经济学》 

C.《国富论》 

D.《道德情操论》 

【答案】 C 

 

28、不可能宏达公司和亚鹏公司都没有中标。以下哪项最为准确地表达了上述

断定的意思?  

A.宏达公司和亚鹏公司可能都中标 

B.宏达公司和亚鹏公司至少有一个可能中标 

C.宏达公司和亚鹏公司必然都中标 

D.宏达公司和亚鹏公司至少有一个必然中标 

【答案】 D 

 

29、肝脏是人体重要的器官，下列不属于肝脏功能的是：  

A.消化功能 

B.排泄功能 

C.解毒功能 

D.储存能量 

【答案】 B 

 

30、下列关于改革开放历史地位的表述正确的是： 

A.①②③ 
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